Modification de la diversité des population au cours du temps
Avantage Word: modifiable, dissociable, recolorisable en quelques clics - intégrable dans un PowerPoint
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Dérive génétique et évolution des fréquences alléliques 100%
L dérive génétique est la modification de la fréquence alldliaue au sein d'une @
population, indépendamment des mutations, sélections, migrations. La perte
ou le gain d'un alléle se faisant au hasard, la dérive génétique est o / l
dautant plus forte que la population est petite. 2 7
Concrétement, chaque individu se reproduisant ne transmet que la moitié de. 60
son patrimoine génétique & sa descendance. Dans une population de petite 'JJ
taille, il est statistiquement inévitable que certains alléles (une variante 50 vy
particuliére 'un géne) ne soient transmis par aucun adultes & leurs, VaYy
descendance. De plus, certains individus n'ont pas de descendance du tout. 40 \w W \4
Le nombre des alléles (la variabilité génétique) se réduit donc. Parmi les. 2
alléles « survivants », certains vont voir leur fréquence originelle diminuer ou \
2u contraire augmenter. »
(source : Wikipedie) 0
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en savair plus [ L[] génératons

Nom de I'alléle 1 : [z RESULTATS DE LA SIMULATION :
Nom de l'alléle 2 : [a

Fréquence des génotypes :

Fréquence initiale de I'alléle 1 initiales  finales
) [ N A//A: 024 0.533
Alfa: 0.5 0.453

100) a//a: 0.26 0.096

Nombre de générations (max

Effectif de la population (max = 10000)

Calculs réalisés suivant les lois de Hardy-Weinberg en supposant :
- que I'autofécondation est possible

- que la population est panmictique

- quil n'existe que 2 alléles pour le géne étudié

. Lancer la simulation et tracer la courbe >> Basculer vers I'écran "sélection naturelle”
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Valeurs sélectives et évolution des fréquences alléliques 0%
La valeur sélective (w) est un concept central en théorie de I'évolution. Elle @
décritla capacité d'un individu d'un certain génotype 3 survivre et 3 se @
reproduire. [
n
Dans ce modéle les valeurs sélectives s'étendent de : |11
0 = mort avant de pouvor se reproduire, ou stériité & —
1 = succes reproducteur maximal L
E !
Aprés avoir attribué une valeur sélective 3 chaque génotype, vous pourrez S
prédire I'évolution de chaque alléle et de chaque génotype, de génération en 40 \
génération. o
Si votre objectif se imite & connaitre Ia tendance de cette évolution, il ne - \
Vous est pas nécessaire de connaitre les valeurs sélectives exactes. \
- donnez la valeur 1 au(x) génotype(s) le(s) plus avantageux 10
- donnez les valeurs 0.9, et 0.8 aux suivants
- donnez la valeur 0 & tout génotype ne permettant aucune reproduction L [ R TR - T o
générations
en savair plus [ L[]
Nom de l'alléle 1 :[z << Attribuez un nom RESULTATS DE LA SIMULATION :
Nom de l'alléle 2 : [a a4 chaque alléle Fréquences des alléles :
initiales ~ finales
Fréquence initiale de I'alléle 1 By B3 v
5] : a: 05 1
Fréquences des génotypes :
Nombre de générations :[ 50 | (max = 100) initiales  finales
A/A: 0.25 0
o Py
Valeurs sélectives Vi 05 0
. L a/fa: 0.25 1
AJ/A [0 28 | —0———— L
. , Valeurs sélectives moyennes :
:[o.51 | —————— *
Al Sy v ) initiale : 0545 finale : 0.88
a/ja:[o.88 | m————— o
Caleuls réafsés suivant es ois de Hardy-Weinbers en supposant

- ave Ia popuiation a un effct trés grand.
[ Autoriser des valeurs sélectives supérieures & 1 - quelle est panmictique
- auil existe que 2 alées pour e géne étudié

. Lancer la simulation et tracer la courbe >> Basculer vers ['écran "dérive génétique”
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